En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre la ejecución de las obras de mejora de la N-121-A, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 46 de 16 de mayo de 2008.

Pamplona, 5 de junio de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación a la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la ejecución de las obras de mejora de la N-121-A, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Las obras en la carretera N-121-A están divididas en tres tramos diferentes:

	TRAMO
	Longitud
	Presupuesto
	Fecha inicio
	Fecha final

	Sunbilla-Etxalar        
	4.150           
	21.941.516,96     
	12/04/07       
	30/03/09

	Etxalar-Bera             
	3.720           
	21.214.728,11     
	12/04/07       
	30/03/09

	Bera-Endarlatsa       
	2.538           
	18.133.671,10     
	17/07/07       
	30/06/09


Los dos primeros tramos están adjudicados a una Unión Temporal de Empresas formada por: Ecay y Andueza, S.L. / Ideconsa S.A. /OHL S.A. y el tercer tramo a Construcciones Mariezcurrena, S.L.

Las obras consisten en el acondicionamiento y mejora de la actual carretera N-121-A, dotándola de características geométricas y técnicas similares a las existentes a lo largo de todo el eje entre Pamplona y el comienzo de estas obras y que se pueden resumir en:

– Ampliación de plataforma actual

– Mejora de radios de curvatura

– Construcción de tercer carril para vehículos lentos 

– Mejora del perfil longitudinal

– Ejecución de tramos en variante

– Construcción de enlaces

Teniendo en consideración, por un lado la orografía y topografía de la zona (valle profundo y estrecho con el río Bidasoa como columna vertebral) por otro la importancia de las obras a ejecutar (viaductos, túneles, grandes desmontes y terraplenes, etc.) y la proximidad, cuando no la coincidencia, de las obras con la carretera actual, es inevitable una importante afección de las obras a la carretera y por lo tanto al tráfico.

Estas afecciones bien porque las obras afectan directamente a la actual carretera (excavaciones de estribos, colocación de pilas, vigas y losas de viaductos, etc…) o bien por proximidad a la misma y por motivos de seguridad para el tráfico (caída de material procedente de excavaciones en zonas inmediatamente encima de la carretera, voladuras, construcción de escolleras de sostenimiento, etc….) obligan a tomar medidas restrictivas y de control del tráfico para poder llevar a cabo las obras con plenas garantías de seguridad.

Las afecciones al tráfico pueden ser en mayor o menor medida y durante el plazo de ejecución de las obras de diferentes tipos:

– Paso alternativo con señalistas por estrechamiento de calzada

– Paso alternativo con semáforos

– Corte de tráfico en ambos sentidos periodos cortos (minutos de duración)

– Corte de tráfico en ambos sentido periodos largos (mas de media hora).

Se hace programación semanal de las afecciones a la carretera previstas y se coloca la información correspondiente en:

Página Web del Gobierno de Navarra: www.navarra.es 

Teléfono de Información de Carreteras de Navarra: 900400100.

1.- ¿El grado de avance de los trabajos, a fecha 30 de abril de 2008, se ajusta a la planificación prevista para la ejecución de los trabajos?
En los dos primeros tramos Sunbilla-Etxalar y Etxalar-Bera, existen desfases entre la planificación y la obra realmente ejecutada. En el tramo tercero, Bera-Endarlatsa, no existen desfases.

2.- ¿Se da alguna desviación entre el avance de la obra ejecutada y la obra planificada a fecha 30 de abril de 2008?
En los dos primeros tramos existe un desfase de ejecución de obra en relación con la planificación,  a fecha 30 de abril de 2008, estimado entre un 15% y un 20% del presupuesto de adjudicación.

En el tercer tramo no existen desfases.

3.- Si la ejecución de los trabajos no se ajustara a la planificación ¿implica ello una nueva planificación en cuanto a la ejecución y finalización de las obras? ¿Implica una modificación del presupuesto de ejecución de la obra?
La planificación de una obra es un proceso dinámico, que en base a la evolución real de las obras se modifica, actualiza, y adapta. En ninguno de los tres tramos se ha modificado el plazo contractual. Tampoco se ha aprobado ninguna modificación de sus presupuestos. 

4.- Si la ejecución de la obra no se ajustara, a fecha 30 de abril de 2008 a los plazos establecidos en la planificación de la obra ¿puede explicar las razones?
La razones del desfase entre la planificación y la ejecución real de la obra en los dos primeros tramos son fundamentalmente de carácter organizativo empresarial de la UTE, debidas a una rescisión de contrato que se ha producido con el subcontratista de tierras de la propia UTE y que ha dado lugar a paralizaciones o ralentizaciones en los tajos de movimiento de tierras (excavaciones, terraplenes, vertederos, etc…) hasta la sustitución por otra nueva empresa. En todo caso son ajenas a la propia Administración.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de mayo de 2008

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

